

# РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ 26-й  
№ 108 (5949)  
СРЕДА  
1 декабря 1943 года  
Выходит 3 раза в неделю  
Цена 20 коп.

Мы обязаны, товарищи, нашими победами тому, что мы имеем огромную коммунистическую партию, в которой собрано все лучшее, все творческое и революционное из среды славного рабочего класса СССР...

Наша партия тверда, как гранит! Наша партия едина, нераздельна, как монослит.

С. КИРОВ.

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГР, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ВЕРНЫЙ СЫН ПАРТИИ — С. М. КИРОВ

1 декабря 1934 года оборвалась прекрасная жизнь любимого сына Партии, пламенного трибуна большевизма — Сергея Мироновича Кирова. Тронистско бухаринские бандиты, агенты фашистской разведки убили Сергея Мироновича Кирова — ближайшего соратника и друга товарища Сталина, страстного, негибаемого и непримиримого борца за дело партии Ленина-Сталина.

Сергей Миронович Киров родился в 1886 г. в уездном городе Уржуме, теперь Кировской области. В 1904 г. он вступил в ряды большевистской партии. С 1905 г. Киров профессионал-революционер, активный участник первой русской революции 1905—1907 г. г. Аресты, ссылки, тюрьмы чередуются с напряженной революционной работой большевика-полнозвучника.

В 1919 г. С. М. Киров сплачивает народы Северного Кавказа вокруг большевистской партии, ведет их на борьбу за Советскую власть. В годы гражданской войны С. М. Киров руководил обороной Астрахани, участвует в разгроме Деникина и в восстановлении Советской власти на Северном Кавказе и в Баку. С XII съезда С. М. Киров — член РЦИ(б), с 1930 г. — член Политбюро ЦК ВКП(б). С именем Кирова связана огромная работа по развитию промышленности Ленинграда и Ленинградской области.

Но больше всего и охотнее всего Сергей Миронович думал и заботился о живых людях. Киров был подлинным вождем Ленинградских большевиков.

В дни обороны Ленинграда от банды немецких фашистов, в дни Великой Отечественной войны имя Кирова, как знамя, воодушевляло бойцов, офицеров Красной Армии и весь народ на борьбу за быстрое освобождение нашей Родины от немецких оккупантов.

«... Память о товарище Кирове, светлый пример его бесстрашной, неутомимой борьбы за пролетарскую революцию, за строительство социализма в СССР будут вдохновлять миллионы пролетариев и всех трудящихся на дальнейшую борьбу за торжество социализма, за окончательное искоренение всех врагов рабочего класса». (Из вступления Центрального Комитета ВКП(б) о смерти С. М. Кирова).

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 27 ноября

В течение 27 ноября в районе западнее Пропойск наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Между реками Сож и Днепр в районе северо-западнее Гомеля наши войска продолжали успешное наступление и овладели районными центрами Гомельской области городом Чечерск, Уваровичи, а также заняли более 80 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Аннополье, Малыничи, Сойки, Науховичи, Шелотовичи, Дудичи, Липа, Михалевка, Пытьковка, Дуравичи, Лапичи, Особин, Блюдница, Руденец, Роги, Азделин, Ивановка, Телеша, Галеявка, Задоровка и железнодорожные станции Костюковка, Уза, Прибор, Якимовка.

В районе нижнего течения реки Березина наши войска с боями заняли населенные пункты Сокол, Виноград, Закрев, Якимовская Слобода, Чирковичи, Злудичи, Судовица, Прудок, Мольча, Кобыльщина.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска овладели районным центром Пolesской области городом Ельск, а также заняли населенные пункты Огородники, Карповичи, Дворище, Рудня Белобережская, Белый Берг.

В районах Моростень, Черняхов и Брусиллов наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

Юго-западнее Кременчуга наши войска овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 26 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 99 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 28 ноября

В течение 28 ноября между реками Сож и Днепр северо-западнее Гомеля наши войска, продолжая развивать успешное наступление, овладели районным центром Гомельской области городом Буда Кошелевская, а также заняли более 150 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Жабин, Скартынь, Яцковщина, Глыбочица, Мотневичи, Ровковичи, Заболотье, Норомка, Липиничи, Шарыбовка, Кошелев, Потаповка, Морозовичи, Житанеж, Недойка, Старая Буда, Чеботовичи, Ховхла, Черное и железнодорожные станции Буда Кошелевская, Шарыбовка.

В районе нижнего течения реки Березина наши войска с боями заняли 24 населенных пункта и среди них Жирховка, Ново-Марковичи, Зломное, Шацилки, Липиники, Гомза, Чернин, Гороховищи, Пружинище, Вьюнище.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты Черновщина, Слободка, Новый и Старый Ломыш, Гридни, Вербовичи, Рудня Смолеговская.

В районах Моростень, Черняхов и Брусиллов наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

В районе юго-западнее Кременчуга наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами.

В излучине Днепра юго-западнее Днепропетровска наши войска, сломив сопротивление противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны Васильевка, Меньжинка, Екатериновка, Первомайский, Растанье, Иверское, Николай-Моисеевка, Кошкарровка, Александровка, Петриковка, Пропашиное, Вороновка, Павловка, Новопокровское, Судановка.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 27 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 74 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника.

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 150 населенных пунктов. Противник под ударами советских войск отступает, взрывая мосты и минирюя дороги. Части Н-ского соединения, преследуя немцев, овладели районным центром Гомельской области городом Буда Кошелевская. Части другого нашего соединения окружили гарнизоны двух опорных пунктов противника и в ожесточенном бою уничтожили большую часть гитлеровцев. Убито свыше 700 солдат и офицеров противника. Значительное количество немецких солдат взято в плен. Наши бойцы захватили в этих пунктах 16 орудий, 12 минометов, 70 пулеметов и два склада с боеприпасами.

В районе нижнего течения реки Березина части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли 24 населенных пункта. В боях за эти пункты уничтожено более 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 4 шестиствольных миномета, 36 автомашин с различными грузами и 2 радиостанции.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска, действуя в условиях бездорожья и лесисто-болотистой местности, с боями заняли несколько населенных пунктов. Немцы несколько раз безуспешно пытались перейти в контратаки. Наши бойцы отбили контратаки противника и истребили до двух рот немецкой пехоты. Захвачены трофеи и пленные.

В районе Брусиллов два полка пехоты и 50 танков противника в течение дня восемь раз атаковали наши позиции. Советские пехотинцы пропустили немецкие танки и сосредоточенным огнем прижали гитлеровцев к земле. Все попытки немецкой пехоты подняться в атаку закончились неудачей. Оставив на поле боя свыше 800 трупов своих солдат и офицеров, противник отошел на исходные позиции. Прорвавшиеся немецкие танки были обстреляны нашими артиллеристами и минометчиками. Сожжено и подбито 28 танков, 4 самоходных орудия и 4 бронетранспортера противника. Остальные немецкие танки быстро вышли из боя.

Юго-западнее Кременчуга части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, заняли несколько опорных пунктов противника. За день боёв уничтожено до батальона гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии подбито 15 немецких танков. За-

хвачено у немцев 7 орудий, 2 бронетранспортера, 10 минометов, склад боеприпасов и склад инженерным имуществом.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, части Н-ского гвардейского соединения, взаимодействуя с танкистами, после артиллерийской подготовки атаковали противника. Сломив сопротивление немцев и продвигаясь вперед, наши бойцы заняли ряд населенных пунктов. Противник понёс большие потери. Только на одном участке уничтожено до 1.000 вражеских солдат и офицеров. Наши летчики нанесли удары по войскам противника и уничтожили до 20 немецких танков, 70 автомашин, взорвали склад с горючим и два склада с боеприпасами. Сильной бомбардировке были подвергнуты воинские эшелоны противника, находившиеся на железнодорожном узле Апостолово. В воздушных боях за день сбито 17 немецких самолетов.

В черном море потоплен транспорт водоизмещением в одну тысячу тонн, сторожевой корабль, два сторожевых катера, две быстроходных десантных баржи и сухогрузная баржа противника.

В районе Невеля добровольно сдался в плен первый взвод 3 роты 189 полка 81 немецкой пехотной дивизии. Племянный командир взвода, фельдфебель Рихард Пешель рассказал: «Нашему батальону было приказано прочесать лес между двумя озерами и занять выгодную высоту. Выполняя этот приказ, мы встретили ожесточенное сопротивление русских. В бесплодных атаках батальон понёс очень тяжелые потери. Мой взвод выдвинулся к озеру и потерял связь с соседними подразделениями. Вскоре русские зашли во фланг, и над нами нависла угроза окружения. Посоветовавшись с товарищами, я собрал солдат, объяснил им создавшееся положение и заявил: «Кто хочет сдаться в плен, пусть останется здесь, кто против плена, может идти куда ему угодно». Солдаты совещались довольно долго. Ушли обратно только четверо из всего состава взвода. Остальные 32 солдата сложили оружие и сдались в плен. Успешное наступление русских убедило меня и моих товарищей в том, что немецкая армия долго не выдержит. В таких условиях бесполезно продолжать войну, и я счёл своим долгом сохранить свою жизнь и жизнь доверенных мне солдат».

# Ускорим возрождение хозяйства города

## Привыкли жить на всем готовом

Директор кирпично-черепично-известкового завода Иван Васильевич Гамулин склонен считать, что восстановление предприятия идёт полным ходом.

— Наш коллектив начал своё существование только два месяца тому назад, — с восхищением говорит он, — а уже проделал значительную работу: восстановлена гофманская печь № 2, 18 сводов и центральный свод, ведём разработку карьера по добыче камня для известкового завода, заготовку топлива, открыты столовая, баня, заканчиваем ремонт жилого дома.

Но в действительности восстановительные работы идут крайне медленными темпами. На горизонте ещё ничего не видно, чтобы завод в ближайшее время был пущен в эксплуатацию и давал стране необходимые стройматериалы для быстрого возрождения городов и сёл, освобождённых от немецкой оккупации.

Такой вывод можно сделать из следующего: из отпущенных 470 тысяч рублей на восстановление кирпично-черепично-известкового завода освоено только 300 тысяч рублей.

Руководители завода ещё не проявили должной заботы о скрейшем заводе необходимого электрооборудования, установке вентиляторов, а к возведению трубы не только не приступали, но даже не имеют проекта и сметы.

— Нехватает квалифицированных рабочих, — оправдываются руководители предприятия. — Вот нам дали 25 плотников, да столько бы печников, тогда бы дело пошло в гору.

Что же мешает заводу иметь кадры массовых квалификаций. Мешает то, что здесь ждут всё готовое. На заводе не чувствуется организаторской руки командиров производства. Они привыкли охотно ссылаться на всякие препятствия и трудности, но ничего не предпринимают для их преодоления.

Обучением кадров массовых профессий из числа вновь пришедших колхозников на производство передачей опыта никто не занимается. Известно, что после окончания строительных работ заводу потребуются мастера кирпичного, известкового и черепичного дела, но вопрос о подготовке этих специалистов совершенно не ставится.

Организация труда желает много лучшего. Правда, здесь созданы бригады, из них одну именуют комсомольско-молодёжной (бригадир т. Горячева), две бригады — фронтовыми (бригадир тов. П. Яловая и П. Кольцова), но отличаются они на заводе только почётными названиями.

В бригадах нет индивидуальной и мелкогрупповой дисциплины. Все работают скопом, всем занимается поповну выполняемая работа. Отсюда — низкая производительность труда. Например по заявлению бригадира фронтовой бригады Полины Кольцовой, работающей на карьере, каждый член бригады выполняет норму не больше как на 75—80 проц.

На заводе есть комсомольская организация. Но авангардной роли, лица комсомольской организации не видно. Внутри союзная работа не налажена.

Комсомольские собрания созываются от случая к случаю. Принятые решения в жизнь не осуществляются. Например, комсомольцы решили выпускать стенгазету, боевой листок, иметь доску показателей. Однако, этого ещё нет, не говоря уже об организации производственно-технической учёбы, культурного досуга.

Повинен в этом и горком комсомола, который не помог комсомольцам наладить дело воспитания молодёжи, дело организации учёбы и овладения мастерством, чтобы каждый молодой строитель трудился на полную мощь, приносил больше пользы фронту, Родине.

Создание хороших бытовых условий — залог роста производительности труда, изжитие тучности рабочей силы. Однако этим вопросом пренебрегают на заводе. Восстановление жилого дома идёт самодёлом. Рабочие живут скученно. В общестии бескультурье, беспорядок. Баня работает отвратительно. Прежде чем помыться, или выстирать бельё, рабочим приходится прослушивать много грубых, незаслуженных упреков со стороны зав. баней Смирновой. В бане часто не бывает в достатке воды.

Все эти недочёты легко устранимы. Нужна лишь настойчивость, хозяйская сметка, инициатива со стороны руководителей завода, чтобы обеспечить в кратчайший срок пуск в эксплуатацию важнейшего предприятия.

С. ТВЕРСКОЙ.

## Возрождение первого техникума в городе

Калининский колхозный сельхозтехникум, существовавший в нашем городе в мирное время из своих стен ежегодно выпускал не одну сотню опытных политически грамотных организаторов социалистического сельского хозяйства. Трудно было найти хотя бы один район Калининской области, где бы не работали воспитанники техникума. Их можно было встретить заведующими Райзо, директорами МТС, совхозов, председателями колхозов, сельсоветов, в аппаратах советских и партийных районных органов.

В суровые дни Великой Отечественной войны воспитанники техникума, как и все граждане Советского Союза, активно участвуют в решительной борьбе с озверевшими немецко-фашистскими захватчиками. Многие студенты за смелость и отвагу получили боевые награды.

В начале сентября 1941 года, когда создавалась угроза вторжения немцев в город, имущество техникума было эвакуировано в тыл, а значительная часть преподавателей и служащих ушли в ряды Красной Армии и партизанские отряды против гитлеровцев. Среди

ржевских партизан были и бывшие студенты техникума, как например, тов. Медведев, Калинин и другие.

В период временной оккупации города Ржева сильно пострадал колхозный сельхозтехникум. Немецко-фашистские варвары в здании учебного корпуса разместили свой госпиталь, а в здании общежития был организован притон, где грязными, отвратительными, коваными сапожниками пьяных офицеров топталась честь и гордость русских девушек.

Отступая под сокрушительными ударами Красной Армии, гитлеровская погань произвела страшные разрушения в русском старинном городе. Сильно пострадали и здания техникума. В нём не осталось ни окон, ни дверей, ни полов, ни печей. Слезы навертываются, когда видишь в таком жалком виде всегда бывшие уютные, шумные комнаты техникума.

Но стереть с лица земли советскую культуру гитлеровцам не удалось и никогда не удастся. Она жила и будет жить века. С первых дней освобождения город стал оживать. Наряду с другими культур-

но-бытовыми учреждениями восстанавливается и колхозный сельхозхозяйственный техникум, первый техникум в городе. Закончены кровельные и печные работы, полностью освоен нижний этаж здания. В глазницах окон вставляются стёкла. Зарождается коллектив техникума, который с энергией работает над выполнением порученного дела. Особенно образцы самоотверженного труда показывают т. Соловьёва, Фоменкова.

С 1 января 1944 года техникум возобновит свою работу. Сейчас идёт набор студентов.

Возрождение техникума могло быть и раньше, если бы ему оказывалась должная помощь и внимание. Но этого ещё нет. Городские организации ссылаются на то, что техникуму не внесён в титульный список восстанавливаемых культурно-бытовых учреждений, а районные организации утверждают, что нет директивных указаний со стороны областных организаций.

И. БАРАБОНОВ, директор колхозного сельхозтехникума.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### „Принесешь вино, получишь валенки“

Приехал я с фронта в отпуск, чтобы повидать семью, узнать, как они живут.

— Ну, как у вас идёт жизнь? — спрашиваю свою жену.

— Всё хорошо. Город, колхозы возрождаются. Раны заживаем, которые нанёс проклятый немец, — ответила она.

После этого жена сказала:

— Ты лучше спроси бы, что делается в горпромкомбинате, где директор тов. Хренов?

— А что там такое? — заинтересовался я.

— Предприятие государственное, — пояснила жена, — а люди там работают для себя.

— Не может быть, — настаивала я, — разубедить её.

Но жена стояла на своём. В июне месяце — говорила она, я сдала шерсть на валенки. При сдаче заказа спросила завхоза горпромкомбината Большакова, когда будет выполнен заказ? Он с весёлой улыбкой ответил:

— Когда вина пол-литра принесёшь, тогда и валенки получишь.

И вот этому выматательскому правилу Большаков придерживается точно.

Хожу в горпромкомбинат шестой месяц, а валенки не могу получить, хотя на моих глазах люди получали их по августовским, сентябрьским и октябрьским квитанциям.

После этого пошла в мастерскую к тов. Парганову. Он был согласен выдать валенки, только нужно принести 6 кг. ржаной муки.

Пришлось идти на базар покупать рожь и нести её на мельницу горпищекомбината. Но там тоже такая же история, кто чего принесёт для мельника или для весовщика, тот и смеет.

Ну, думаю и поговорила жена, как говорят, целый короб. Решил проверить всё лично. На другой день, утром, я пошёл в первую очередь к Большакову. Он явился на работу ровно в восемь, открыл кладовую и объявил:

Становитесь в очередь. По порядку номеров квитанций буду выдавать валенки.

Большаков стал отпущать валенки совсем подругому. Как только появится знакомый человек, так он получает обувь вне очереди.

Я вышел из очереди и стал интересоваться, когда сдавали эти граждане шерсть на валку сапог и оказалось, что 15 октября они сдали, а 29 получили.

Мне же валенки не были выданы, хотя я стоял в очереди третьим по счёту. Я так пошёл обратно ни с чём, убедившись в справедливости слов жены о том, что валенки в горпромкомбинате получают в первую очередь тот, кто принесёт Большакову вино или ещё, что ему нужно.

Директор т. Хренов знает эти безобразия, но он мирится с подобным явлением, считая видимо «все нормальным».

П. СМЕРНОВ.

## ИДУТ ОБОЗЫ С ЛЬНОВОЛОКНОМ

Согромным ликованием встретили колхозники Бахарёвского сельсовета исторический доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Октябрьской Социалистической Революции. В простых и мудрых словах вожди они нашли высокую оценку своим трудовым подвигам, в них они услышали горячий призыв к ещё более активной поддержке фронта.

В ответ на это колхозники сельсовета ещё выше подняли

темпы труда по завершению сельскохозяйственных работ, усилили обработку льна на волокно и сдачу его государству.

Из колхозов идут поводы с сырьём для промышленности. Только за последнюю декаду колхозники артели «Красный железнодорожник» обработали и сдали 6 цент. волокна, «Память Орджоникидзе» — 5 цент., «Заветы Ильича» — 3 цент.

П. ИВАНОВ.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

Доводится до сведения всех охотников как промысловиков, так и любителей, что Ржевская райконтора «Заготживсырьё» производит заключение хозяйственных договоров на сдачу пушнины в сезоне 1943—1944 года.

Для сдачиков пушнине установлено целевое снабжение продовольственными и промышленными товарами, а именно: за один рубль стоимости сданной пушнины сдачик получает: муки 80 граммов, крупы 4 грамма, спиртоводочных изделий на 22 копейки. За один рубль стоимости сданного мехсырья сдачик получает: мыла 3 грамма, спиртоводочных изделий на 30 копеек.

При перевыполнении своих обязательств установлены повышенные нормы целевого снабжения.

Охотникам промысловикам необходимо явиться в Ржевскую контору «Заготживсырьё» г. Ржев, Торопецкий переулок, дом № 2 для перерегистрации и получения охотничьих билетов, обязательно захватив с собой, если имеется ружьё, а также справку от сельсовета, удостоверяющую личность.

РАЙКОНТОРА «ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ».

3—1